

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ ПАРТИЙНЫЕ СОБРАНИЯ

Коммунисты нашего района готовятся к 26 районной партийной конференции, назначеннной на октябрь этого года. В первичных партийных организациях начались отчетно-выборные собрания, на которых будут заслушаны отчеты секретарей, а затем избран новый состав партийных органов. На этих же собраниях будут обсуждены отчеты председателей групп содействия комитету партгосконтроля и изберутся коммунисты в новый состав групп народных контролеров.

Отчетно-выборные партийные собрания и районная партийная конференция — большое событие в жизни партийных коллективов. На них будет проанализирована проделанная работа, пройдет просмотр партийных рядов в целом, проверится их боевость и сплоченность, сформируется новый состав партийных органов, призванных обеспечить плодотворную, целеустремленную работу коммунистов на предстоящий период.

Партийные собрания являются высшим органом первичной парторганизации, организационным средством выработки единства мнений и действий, школой воспитания коммунистов. Необходимо, чтобы на собрании была деловая атмосфера, обсуждение вопросов шло в обстановке принципиальной критики и самокритики, чтобы собрание возвращалось на развитие активизации коммунистов в борьбе за подъем экономики хозяйства, за улучшение всей партийной работы.

Главная задача бюро, парткомов, секретарей парторганизаций состоит в том, чтобы хорошо подготовить и провести эти собрания. Следует сделать так, чтобы о месте и времени собрания коммунисты узнали не позже чем за 3—5 дней, знали, какие вопросы выносятся на обсуждение, могли спланировать свое рабочее время, а главное, тщательно продумать свои выступления и предложения. Немаловажное значение имеют и такие «мелочи», как подготовка помещений, транспорт, выбор времени проведения собрания и т. д. Мелочей здесь быть не может.

Кему приводит пренебрежительное отношение к подготовке партийных собраний, показывают такие примеры. В колхозе «Рассвет», где секретарем партийной организации до недавнего времени был т. Перевертов, многих коммунистов не известно о собрании и они попросту на него не явились. Из-за опоздания других собрания далеко не в полном составе началось на час позже назначенного времени. В партийной организации межхолонны 166, где секретарем т. Змазнев, из-за таких вот «мелочей» партийное собрание не состоялось вообще. Начальник межхолонны т. Суворов не учел нужным и возможным предоставить транспорт для коммунистов, работающих на периферии, и большинство коммунистов не явилось на собрание. Не пришел на него и сам руководитель организации. Подобные недостатки не единичны.

Перед проведением собрания необходимо побеседовать с коммунистами по вопросам, выполненным на отчетный период характерен тем, что он проходил в борьбе коммунистов, всех кол-

сенным на обсуждение, а к подготовке его надо привлечь как можно больше партийного актива. Это даст возможность глубже проанализировать работу партийной организации, вскрыть все недостатки и наметить меры к их устранению.

Необходимым условием деловитости, целенаправленности собрания является и хорошо подготовленный доклад. От его содержания во многом зависит активность коммунистов, характер их выступлений.

Серьезно отнеслись к подготовке отчетного доклада в партийной организации 17-й дистанции пути, где секретарем М. М. Воробьев. Всесторонний анализ деятельности коммунистов вызвал хорошую активность присутствующих, и собрание прошло по деловому.

То же самое можно сказать о прошедшем отчетно-выборном собрании в партийной организации колхоза «Ударник полей». Секретарь парткома И. И. Рябоконь в докладе обстоятельно проанализировал деятельность партийного комитета, всех первичных партийных организаций. В нем была отражена политическая и трудовая активность колхозников, борьба коллектива за выполнение планов и принятых обязательств.

Однако не все секретари и члены партийных комитетов, и борьба так серьезно относятся к подготовке отчетного доклада. Зачастую отчеты готовятся на спех, в одиничку, без привлечения членов бюро, специалистов хозяйства. Такие отчеты не возбуждают активности коммунистов, не раскрывают действительного положения дел.

Отчетный доклад секретаря партийной организации рельсоварочного поезда т. Козлова, например, был наводнен сплошными цифрами, но почти совершенно не содержал анализа даже этих цифр. Мало что было сказано в докладе о работе коммунистов, об имеющихся недостатках. Как и следовало ожидать, собрание прошло недостаточно активно. Такие же недостатки имели место на партийном собрании завода «Спецмаштадель».

Отчетный доклад — это не информация о количестве проведенных мероприятий, даже не анализ производственных показателей за определенный период, а всесторонний, глубокий разбор деятельности партийной организации, всех коммунистов, форм и методов партийной работы.

Очень важной составной частью отчета является анализ того, как выполнены указания предыдущего отчетно-выборного или отчетного собрания, что сделано конкретно по критическим замечаниям, высказанным коммунистами, что не сделано и почему. Такое сообщение — одно из свидетельств того, что партийная организация, ее бюро или партком прислушиваются к голосу коммунистов. Это будет способствовать дальнейшему повышению активности партийных масс.

Для сельских партийных организаций отчетный период характерен тем, что он проходит в борьбе коммунистов, всех кол-

хозников за претворение в жизнь решений мартовского Пленума ЦК КПСС. В отчетных докладах должны быть подведены первые итоги выполнения этого важнейшего постановления партии. Как известно, Пленум обратил особое внимание на укрепление и повышение роли первичных партийных организаций в колхозах и совхозах, значит, надо обстоятельно разобраться в том,

что было сделано в этом направлении и что предстоит сделать для дальнейшего укрепления экономики хозяйств, увеличения производст-

ва сельхозпродуктов,

снижения их себестоимости.

К сожалению, отдельные секретари партийных организаций и руководители только говорят о выполнении решений мартовского Пленума. Они недостаточно вникают в хозяйственно-экономическую деятельность, не принимают мер по улучшению производственных показателей.

(Окончание на 2 стр.).

Государственный план-закон!

СВОДКА

о ходе выполнения девятимесячного плана продажи животноводческой продукции в хозяйствах района на 20 сентября 1965 года.

В первой колонке — процент выполнения плана продажи молока, во второй — мяса.

КОЛХОЗЫ:

«Путь к коммун.»	129,3	159,9
«Новый путь»	128,9	93,2
«Кузбасс»	128,7	108,3
«Колос»	125,4	182,6
Им. Чкалова	121,4	142,7
Им. Ленина	120,6	178,3
«Красное знамя»	115,9	149,7
«Ленинский путь»	115,7	116,8
«Ударник полей»	109,4	163,2
«Мир»	105,9	277,6
«Родина»	103,1	176,3
«Искра»	102,2	124,0
«Рассвет»	98,1	167,5
Им. Жданова	97,8	129,4
«Труд»	97,7	125,9
«Заветы Ильича»	95,3	114,6
Им. Мичурина	93,8	204,4
«Гигант»	82,3	126,7

СОВХОЗЫ:

«Заря»	107,0	142,6
«Барачатский»	98,9	99,4
«Краснинский»	95,6	212,3
«Вагановский»	93,7	177,6

ПО РАЙОНУ 105,9 147,1

* * *

За минувшую декаду животноводы района отправили городам Кузбасса еще 867 тонн молока сверх девятимесячного задания. Теперь на сверхплановом счету тружеников ферм 1318 тонн этой продукции. Вместе с тем вызывает тревогу тот факт, что в некоторых хозяйствах в последнее время резко снизились надои.

По оперативным данным на 20 сентября, которые здесь не приводятся, самые низкие надои в этот день на одну фуражную корову получены в колхозах «Кузбасс» — 3,8 кг, «Ударник полей» — 3,7, совхозе «Барачатский» — 4,5. Руководители колхоза «Кузбасс» пытаются оправдать такой факт тем, что у них-де много коров идет в запуск. Доводы эти несостоятельны; даже в расчете на одну дойную корову в этом хозяйстве, как и в колхозе «Ударник полей», получают самые низкие в районе надои.

На лугах и выпасах сейчас поднялась обильная отава. До конца пастбищного периода времени остается немного. Круглогодичная пастыба, строгий контроль за кормлением и доением коров — вот что требуется сейчас от руководителей хозяйств, ферм и всех животноводов.

Красное знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 114 (3228) Четверг, 23 сентября 1965 года Год издания 30-й

Цена 2 коп.

СВОДКА

о ходе уборки картофеля, засыпки семян и вспашки зяби в хозяйствах района, по оперативным данным на 22 сентября 1965 г.

В первой колонке показан процент уборки картофеля к уборочной площади, во второй — выполнение плана засыпки семян, в третьей — вспашки зяби (в процентах).

КОЛХОЗЫ:

Им. Ленина	88,8	118,1
«Рассвет»	10,7	77,9
Им. Чкалова	55,0	34,7
«Ударник полей»	34,3	62,7
«Родина»	20,0	35,8
«Искра»	46,7	68,2
«Заветы Ильича»	39,0	63,7
«Ленинский путь»	55,0	69,0
«Колос»	4,0	9,0
«Мир»	15,0	16,0
Им. Жданова	74,0	7,0
«Красное знамя»	100,0	55,9
«Гигант»	13,7	90,7
Им. Мичурина	100,0	67,3
«Путь к коммунизму»	100,0	25,6
«Новый путь»	—	25,5
«Труд»	53,4	35,5
«Кузбасс»	88,0	57,7

СОВХОЗЫ:

«Краснинский»	20,0	20,0	117,4
«Заря»	97,7	72,1	118,4
«Барачатский»	51,2	55,3	79,0
«Вагановский»	100,0	21,9	190,0

ПО РАЙОНУ 60,0 42,9 86,1

ОБЩИМИ СИЛАМИ

Уборка картофеля для нас — тур, выполнили план вспашки зяби. Солому осталось засыпать на площади 140 гектаров. В этом году мы вырастили ее на площади 60 гектаров, из которых 35 уже выкопано. Большое спасибо мы говорим прокопчанам, которые уже убрали 15 гектаров клубней, нашим ученикам, убравшим 10 гектаров. В этом году мы решили, чтобы все члены сельхозартели, независимо от должности, помогали убирать картофель. И они откликнулись на призыв, неплохо работают на картофельных полях.

Для завершения копки картофеля нам нужно два-три погодных дня. Урожай на большинстве массивов низкий, но сортовые участки дают клубней гораздо больше. Сейчас мы стараемся засыпать семена. В овощхранилище отправлено около 80 тонн картофеля, а нам требуется 170 тонн.

Наши колхозники полностью за- кончили уборку зерновых куль-



Узбекская ССР. В Голодной степи создается искусственное море. Воды Джизакского водохранилища напоят влагой тысячи гектаров целинных земель. А сейчас здесь трудятся строители. Началась отсыпка дамбы, бетонирование откосов. С утра и до поздней ночи гудят моторы скреперов, бульдозеров и других механизмов. Уже перемещено более миллиона кубометров грунта.

НА СНИМКЕ: на строительстве Джизакского водохранилища. Фотохроника ТАСС.

ОТЛИЧНЫЙ ПОДАРОК

Животноводы еще двух колхозов досрочно завершили годовой план продажи молока государству. С молочных ферм сельхозартели им. Чкалова первые центнеры этой продукции в счет 1966 года были отправлены 15 сентября, а на сегодняшний день чкаловцы продали уже свыше 18 тонн молока сверх годового задания.

В колхозе им. Ленина «зеленую улицу» сверхплановому молоку животноводы открыли 18 сентября, а уже через четыре дня продали дополнительно более ста центнеров продукции.

Отличный подарок трудящимся Кузбасса!

В. МАТВЕЕВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ ПАРТИЙНЫЕ СОБРАНИЯ

(Окончание).

Секретарь парторганизации колхоза «Колос» т. Петров, например, при отчете на бюро РК КПСС о выполнении постановлений мартовского Пленума ЦК не мог назвать тех мероприятий, которые проводятся в колхозе по улучшению экономики хозяйства.

Имеются и такие факты, когда два хозяйства, находясь в одинаковых условиях, получают разные результаты. Колхоз «Ленинский путь», например, который долгое время считался отстающим, за последнее время резко поднял свою экономику и уверенно выходит в число передовых хозяйств района, а вот колхоз «Новый путь» хронически продолжает отставать.

В этом колхозе хозяйственные вопросы зачастую решаются неумело, руководители и специалисты допускают грубые ошибки, не видят их даже тогда, когда им указывают на промахи. В этом году, например, здесь совершенно не учли особенности года: скосили зерновые на свал и этим допустили огромные потери зерна. За грубые ошибки в руководстве, нежелание их исправлять, за чрезмерно раздунтое самомнение колхозники освободили т. Абрамова от должности председателя колхоза. Освободили заслуженно, но возникает законный вопрос: почему это стало возможным на глазах у коммунистов? Где же здесь борьба за повышение роли партийной организации? И это не единичный пример. До сих пор заместителем председателя колхоза работает т. Соколов, который систематически пьянствует, прогуливается, однако партийная организация мирится с подобными фактами, позволяет держать его на руководящей работе.

Партийная работа — это рабоча с людьми. Доходить до каждого человека, помочь ему во всем, растить его, помочь применить свои способности, постоянно заботиться об улучшении условий быта и труда людей, развивать их политическую и производственную активность, своевременно выдвигать, воспитывать каждого человека в духе высокой ответственности за порученный ему участок — в этом вся суть работы с людьми.

Успешное решение задач хозяйственного и культурного строительства находится в прямой зависимости от уровня идеологической работы. Надо проанализировать все то многообразие форм и средств, которые используются в коллективе, выяснить, что мешает в организации работы лекторских групп, агитколлектива, стенной печати, клубов, красных уголков и библиотек, и что нужно сделать, чтобы полнее удовлетворять духовные запросы людей, воспитывать у них коммунистическое отношение к труду.

На отчетных собраниях надо широко обменяться мнениями о том, как лучше организовать партийную учебу, идеально-теоретическую закалку коммунистов. Партийная учеба в этом

году будет проводиться по-новому, поэтому необходимо помочь каждому коммунисту избрать подходящую форму обучения.

Надо внимательнее, строже подходить к вопросу приема в партию и воспитанию молодых коммунистов. За последние годы районная партийная организация значительно выросла за счет передовых рабочих, колхозников и интеллигентов. Это укрепило многие партийные организации, но, к сожалению, отдельные секретари к этому вопросу подошли несерьезно. В погоне за количеством в партию принимаются мало подготовленные, а подчас и недостойные люди, которых вскоре приходится исключать. В некоторых партийных организациях не следили за тем, чтобы кандидаты в члены КПСС и молодые коммунисты работали над собой, были передовиками производства, активно выполняли партийные поручения, а отсюда плохой идеально-политический рост молодых коммунистов в этих организациях.

На отчетно-выборных партийных собраниях со всей серьезностью следует рассмотреть и обсудить вопросы руководства комсомольскими организациями, работу с молодежью. В этом вопросе в большинстве парторганизаций очень много недоработок. Следует также больше внимания уделять деятельности профсоюзных, общественных организаций, группам содействия комитету партгосконтроля.

В докладах, а затем в принимаемых решениях партийных собраний надо четко определить задачи партийных организаций на предстоящий период. Одной из главных задач коммунистов является безусловное выполнение производственных планов и обязательств, взятых на 1965 год, — последний год семилетки.

Сельским партийным организациям нельзя забывать и о текущих задачах, в частности, об успешном завершении уборочных работ, подготовке к зимовке скота.

В этом году в хозяйствах нашего района сложилась тяжелая обстановка с накоплением кормов. Это обязывает коммунистов организовать уход и содержание животных так, чтобы провести зимовку с полным сохранением поголовья. Важнейшее значение в этом имеет организация приготовления кормов, утепление помещений и во многом — подбор кадров. Сейчас необходимо принять меры к завершению строительства пусковых объектов, особенно тех, которые потребуются для предстоящей зимовки.

Коммунистам надо определить конкретно меры по дальнейшему выполнению постановления мартовского Пленума ЦК КПСС по поднятию экономики хозяйства. Важнейшим условием повышения боеспособности партийных организаций, укрепления их связи с массами является строгое соблюдение ленинских норм и принципов партийной жизни. Надо, чтобы именно партийные собрания стали приме-

ром неукоснительного их соблюдения.

Одними из главных вопросов, решаемых на отчетно-выборных партийных собраниях, являются выборы секретарей, их заместителей, членов бюро и парткомов, делегатов на партийные конференции. Чем активнее, лучше их состав, тем боевее будет работать партийная организация. При этом нельзя забывать требование Устава КПСС по обновлению состава парткомов. Надо, чтобы эти требования строго соблюдались. Секретарями парторганизаций должны быть избраны наиболее активные, грамотные коммунисты, знающие и любящие партийную работу.

Идут партийные собрания. Коммунисты анализируют проделанную работу, намечают план на будущее. Надо, чтобы эти анализы были глубокими и принципиальными, планы смелыми, перспективными, конкретными.

Г. НОВОСЕЛОВ,
зав. оргинструкторским
отделом РК КПСС.

Политшколы скомплектованы

В парторганизации колхоза «Колос» скомплектована сеть партийного просвещения, где коммунисты и беспартийные колхозники будут повышать свой идеино-политический уровень. Здесь созданы две начальные политические школы с двухгодичной программой обучения, в которой будет учиться 37 коммунистов, 4 комсомольца и 5 беспартийных колхозников. Запись в школу производилась с учетом образования людей, их желания и общего развития каждого слушателя.

Пропагандистами политических школ утверждены коммунисты, хорошо владеющие опытом пропагандистской работы и знаниями марксистско-ленинской теории. Председатель колхоза Семен Андреевич Сафонов, например, утвержденный пропагандистом одной из политшкол, имеет неза-

конченное высшее образование и хорошую политическую подготовку. Второй политшколой будет руководить секретарь партийной организации колхоза Алексей Николаевич Петров.

Кроме того, в каждой бригаде колхоза созданы школы коммунистического труда, в которые зачислены 53 колхозника, занятые непосредственно в сфере производства. Руководителями этих школ утверждены специалисты сельского хозяйства: зоотехник Нина Федоровна Шипицына, агроном Владимир Иванович Ермолаев и заведующий начальной школой Андрей Николаевич Пазуха. 5 человек в колхозе «Колос» учатся на заочных отделениях сельхозтехникумов.

Д. ТЮНИН,
инструктор РК КПСС.

ЛЮДИ БЕСПОКОЙНОЙ ПРОФЕССИИ



Мы сидим с начальником кондукторского резерва станции Промышленная Александром Иннокентьевичем Пингининым в его кабинете, из которого хорошо видно железнодорожное полотно. По рельсам то и дело с равными интервалами проходят поезда. Вот, набирая скорость, под мерное постукивание колес проходит очередной поезд, груженный углем. На площадке хвостового вагона в брезентовом плаще стоит человек. Это главный кондуктор, в обязанность которого входит непрерывно следить и обеспечивать безопасность движения поезда.

— Если несколько лет тому назад, — говорит т. Пингинин, — поезд в пять тысяч тонн считался тяжеловесным и сопровождался его, кроме машиниста локомотива и его помощника еще три человека (главный и старший кондукторы и поездной мастер), то теперь такие поезда стали обычными, а в поездную бригаду входят только три человека — машинист локомотива, его помощник и главный кондуктор. К тому же скорость поездов увеличилась с 60 до 80 километров в час. Значит, ответственность главного кондуктора за безопасность движения значительно увеличилась.

Коллектив кондукторского резерва состоит из 223 человек. В большинстве своем это кадровые рабочие, хорошо овладевшие профессией и любящие свою неспокойную работу на колесах.

Несколько лет тому назад коллектив начал соревнование за высокое звание коллектива коммунистического труда. В настоящее время здесь насчитывается 149 ударников коммунистического труда.

Красный уголок кондукторского резерва. На стене художественно оформленная Доска почета, на которую занесены портреты лучших передовиков производства. Это ударники коммунистического труда главные кондукторы резерва В. И. Слугин, М. С. Козоренко, А. Т. Уфимцев, И. В. Верховых, П. К. Вол-

ков и другие. Всего 13 человек. Все они вместе взятые составляют передовой отряд в соревновании за коммунистический труд.

Хорошо, слаженно трудится коллектива кондукторского резерва. На Беловском отделении дороги он не раз занимал первые места. Производственное задание по поездокилометрам за семь месяцев текущего года выполнено коллективом на 109,5 процента. Это на 8,3 процента выше, чем записано в принятых в начале года социалистических обязательствах. Производительность труда за это время перевыполнена почти на 8 процентов.

Большую помощь оказывают работникам транспорта хлеборбатам района. Как только начался сенонос, коллектив кондукторского резерва несколько раз выезжал в сельхозартель «Путь коммунизма». В итоге заготовлено у реки Горсымы и вывезено на центральную усадьбу колхоза 10 тонн веточного корма. Второй месяц в этой артели работает на комбайне кондуктор т. Броженко.

В течение трех дней кондукторская бригада из 11 человек скирдowała солому в колхозе «Красное знамя».

Идет уборка картофеля в колхозах и совхозах района. Коллектив кондукторского резерва в течение трех дней выкопал в колхозе им. Чкалова гектар картофеля из семи, которые намечено убрать в ближайшие дни.

* * *

Безопасность движения поездов требует от главных кондукторов постоянного повышения квалификации. С этой целью в резерве введены постоянно действующие технические занятия. Проводятся они два раза в неделю по два часа в день.

Так трудятся, повышают свои знания кондукторы резерва — люди беспокойной профессии.

НА СНИМКЕ: главный кондуктор резерва, ударник коммунистического труда В. И. Слугин.

С. ГУТОВ.

ТРУДОЛЮБИВАЯ

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

Николай Максимович Гордиенко, зоотехник первой фермы совхоза «Краснинский», с большой душевной теплотой говорил об Анастасии Федоровне Светлаковой:

— Она у нас молодец. Трудолюбивая на редкость.

Что это именно так, говорит такой факт: в августе Анастасия Федоровна получила молока больше всех доярок фермы — по 266 килограммов на корову. Успех налицо.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

23 сентября 1965 г., 2 стр.

Что это именно так, говорит такой факт: в августе Анастасия Федоровна получила молока больше всех доярок фермы — по 266 килограммов на корову. Успех налицо.

— Я с детства полюбила животных, — сказала молодая женщина. — Дома матери помогала доить корову, а когда пришла на ферму, растерялась. Мне дали группу в 17 животных. Ну, думаю, не справлюсь. Но мир не без

добрых людей. Старые, опытные доярки всегда приходили мне на помощь. А потом, со временем приобрела навык в работе. И как будто не отстаю от других.

Анастасия Федоровна скромничала. Но такой уже нее характер — никогда не хвастается своими успехами.

А. Ф. Светлакова — хорошая наставница для доярок, только что начинающих свой трудовой путь. Она никогда не откажет им в добром совете, а когда надо, окажет

практическую помощь.

Наша беседа затягивалась. Анастасия Федоровна бросила взгляд на часы:

— Мне пора на вечернюю дойку. А то как бы не опоздать.

Когда за Анастасией Федоровной захлопнулась дверь, мне невольно подумалось:

— Сколько хороших людей вокруг нас! Их-то руки и возводят светлое будущее коммунизма.

А. БЕРЕСНЕВ.

ЖИВОТНОВОДЧЕСКАЯ ФЕРМА — ТОТ ЖЕ ЗАВОДСКОЙ ЦЕХ

Добрый пример рабочих воронежских промышленных предприятий, ведущих борьбу за эстетику и повышение культуры труда, подхватывают труженики села. Ферма — тот же цех!

Колхозники артели «Дружба» Аннинского района первыми начали «перевооружение» своих производственных объектов. Здесь заканчивается строительство двух четырехрядных коровников, двух телятников, птичника и склада минеральных удобрений. Их техническое оснащение, создание на фермах душевых установок, красных уголков направлено на создание лучших условий для труда животноводов.

Пока ведется стройка, старые помещения содержатся в порядке. Борьба за чистоту и опрятность стала одним из главных показателей при подведении итогов социалистического соревнования. Около ферм нет гор навоза, нет грязи. Внутри помещений всегда порядок. Доярки, скотники — все животноводы пользуются колхозной сподечкой, соблюдают правила санитарии и гигиены.

Повышение культуры труда благотворно сказалось на производственных показателях. За семь месяцев текущего года на ферме, где заведующим М. Мантров, от каждой коровы получено по 1.780

килограммов молока. Себестоимость центнера продукции обходится в двенадцать рублей.

Примеру животноводов артели последовали земледельцы. На полевом стане теперь нет вагончиков. Их заменили опрятные домики, вокруг которых разбиты сады и огороды. Механизаторы и полеводы поняли, что грязный трактор или комбайн, замасленная спецовка или разбросанный инвентарь никак не способствуют повышению производительности труда. Порядок становится законом во всех отраслях колхозного производства.

Е. ПУЛЬВЕР.



Горно-Бадахшанская автономная область. Десятки молодых специалистов, окончивших высшие учебные заведения, трудятся в родных памирских краях. Зебониско Шадманова (на снимке) заведует родильным отделением областной больницы в Хороге. Она стала работать здесь сразу после окончания Душанбинского медицинского института.

Фотохроника ТАСС.

В БИРМАНСКОЙ ДЕРЕВНЕ

Рангун остался позади. В лучах восходящего солнца в последний раз сверкнула пагода Шведагон, и город исчез за грядой кокосовых пальм. Несколько потянулись зеленые квадраты рисовых полей, бамбуковые рощи.

В эти ранние часы старинная Мандалайская дорога всегда ожила. Пользуясь прохладными часами, люди стараются завершить свои дела. Навстречу попадаются арбы, доверху груженые помидорами, арбузами, плодами хлебного дерева, ананасами; в плетенных корзинах квохчут куры. Все это направляется в город.

Через несколько часов езды на машине мы увидели сквозь чащу великанов деревьев гладь воды. Это Иравади — мать бирманских рек. На берегу под кронами деревьев стояло несколько грузовых автомашин. Возле них на цыновках из рисовой соломы расположилась большая группа молодых людей.

— Вы, наверное, из Советского Союза? — спросил один из них. Он похлопал по оленевой фильтре на радиаторе нашей «Волги» и пригласил отведать горячего ароматного чая, который хорошо утоляет жажду.

Знакомимся. В беседу вступают почти все сидящие. Они

рассказывают, что их группа создана рангунским городским комитетом партии Бирманской социалистической программы. Почти все они — студенты старших курсов медицинского института, технологического училища и Рангунского университета. Едут в деревни. Одни должны помочь местным властям провести профилактические прививки против холеры, — другие — сдать почвенную карту, третий будет разъяснять последние постановления Революционного совета о ликвидации феодально-помещичьего землевладения, ростовщичества.

Отдохнув немного, мы поехали дальше. Вскоре увидели дорогу в сторону бамбуковой рощи, из-за которой проглядывали крыши домов. Свернули. Показался буддийский монастырь. У ограды в тени деревьев, окружив бритоголового монаха, сидели и о чем-то говорили крестьяне.

Мы объяснили, кто мы такие, и попросили помочь встретиться со старостой.

— А я и есть староста, — сказал один из сидящих.

Его звали У Со. Это был пожилой, но еще бодрый и энергичный человек, в прошлом участник борьбы против японских милитаристов и английских колонизаторов. Он пригласил нас к себе.

Мы пересекли рисовое поле, прошли банановую чаще и оказались на деревенской улице. Внешне дом старосты ничем не отличался от других. Крытая соломой крыша. В комнате — низкий продолговатый стол, скамейки. На тумбочке гора газет. На стене портреты советских космонавтов, вырезанные из журналов. У Со сказал, что это и его рабочая комната. Здесь собираются односельчане обсуждать свои дела.

Незаметно комната наполнилась людьми. Мы разговорились

с ними о жизни крестьян.

В деревне Ньевай живет 74 семьи. Из них 26 до последнего времени не имели своей земли. Они арендовали ее у помещиков. Люди жили плохо. Арендная плата составляла примерно половину урожая. В неурожайные годы приходилось совсем тух. Этим пользовались ростовщики: они давали взаймы рис и деньги на таких условиях, что за многие годы трудно было расплатиться. Нередко деньги давались из расчета 70 процентов годовых. Собирает крестьянин урожай, а себе ничего не остается: половину отдай помещику за аренду, остальное — на оплату долгов. И так — всю жизнь. От ростовщиков страдали также и те, кто имел землю. Вся деревня была в долгах.

— Когда, — говорит староста, — три года назад в деревне пришла весть о том, что Революционный совет взял власть

в свои руки и объявил программу социальных преобразований, то, честно говоря, многие из нас поначалу отнеслись к этому недоверчиво. Уж больно неправдоподобными казались мероприятия новой власти. Но недоверие быстро рассеялось.

На первых порах новое правительство ограничило арендную плату за землю и запретило сговаривать крестьян с арендуемых земель. С них была списана задолженность ростовщикам. Государство стало выделять кредиты, строить школы и бесплатно учить детей. Появились медицинские пункты с бесплатным лечением.

А в апреле — новая радость: была отменена арендная плата. Двадцать шесть крестьянских семей перестали платить помещикам арендную плату за землю. К тому же поля, которые обра-

батывали крестьяне, перешли в их пользование.

Об этом У Со говорил с особенной радостью. И его можно было понять. Радость пришла во многие деревни Бирмы. Более одной трети всей обрабатываемой в Бирме земли перешло в руки крестьян. За эту землю они уже не платят арендной платы.

Мероприятия, которые осуществляют Революционный совет с целью ликвидации феодально-помещичьего землевладения и еще не решают полностью земельной проблемы. В Бирме насчитывается примерно два миллиона малоземельных и безземельных крестьянских хозяйств. Особенно трудно живется населению высокогорных районов. Там выпадает мало дождей, часто бывает засуха. И хотя земли плодородные, но урожай крестьяне собирают один раз в год.

Чтобы решить земельную проблему, государство поставило задачу поднайти и освоить новые земли. Для этого будут сооружаться новые ирригационные системы и проводиться широкие мелиоративные работы в тех местах, которые страдают от наводнений. Для Бирмы эта программа грандиозна. Она предусматривает использование вод таких крупных рек, как Иравади, Му и Ситтанга. Уже в ближайшее время намечено освоить около четырех миллионов акров новых земель.

Всем этим преобразованиям и планам Революционного совета крестьяне Бирмы искренне радуются: наконец-то у власти стоит правительство, которое решительно сердечно помочь им выйти из нищеты.

А. ФИЛИППОВ.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

«ЛЕНИН В СМОЛЬНОМ»

Книга «Ленин в Смольном», выпущенная издательством «Мысль», знакомит читателя с государственной деятельностью Владимира Ильича в первые месяцы Советской власти — с 25 октября 1917 года до начала марта 1918 года, с периодом, когда закладывались основы Советского государства, делались первые шаги в социа-

листической реорганизации России.

В основу своего произведения «Ленин в Смольном» автор Э. Клопов положил материалы, собранные при составлении в Институте марксизма-ленинизма при ЦК КПСС биографической хроники жизни и деятельности В. И. Ленина в годы Советской власти.

ТАСС.

Культурная жизнь за рубежом

СОСТОЯЛОСЬ ПЕРВОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

Под традиционную дробь там-тамов жители города Ломе — столицы Того сходились на первое представление народного театрального объединения Тоголезской Республики. Впервые в истории страны дала спектакль национальная театральная труппа. Она показала комедию «Три претендента, один муж». В этой комедии с большим юмором высмеиваются пережитки прошлого в нарядах и обычаях тоголезского народа и, в частности, обычай выкупа невесты. Героиня — молодая тоголезская девушка отказывается от этого унижительного обычая и с помощью друзей высмеивает жадность и невежество «луч-

ших» женихов деревни — ростовщика, плантатора и телеграфиста, который «знаком с самим министром». Финал пьесы — свадьба девушки. Она выходит замуж за своего любимого. В комедии посыпан и деревенский колдун, пытающийся помешать счастью молодых. Веселая сатирическая комедия, наполненная народными песнями и танцами, восторженно встречена зрителями. Молодые артисты дадут представления и в других городах страны.

Вл. КУЗНЕЦОВ,
корр. ТАСС.

ПЕСНЯ-ПРОТЕСТ

В рекламном сообщении, опубликованном в разделе «Культура» газеты «Нью-

Йорк таймс», говорится о новой форме протеста против участия Америки в грязной войне во Вьетнаме. «Песни для дела мира» — так называли это мероприятие его организаторы — 84 известных американских исполнителя народных песен и специалиста по американской народной музыке. Среди исполнителей народных песен, которые примут участие в программе «Песни для дела мира», — Пит Сигер и известные «певцы свободы» (ветераны кровавых демонстраций в защиту гражданских прав, прошедших недавно на Юге Соединенных Штатов) Джуди Коллинс и Гэй Каравэн.

С. ЛУРИ,
корр. ТАСС.



Польские грузовики и автобусы пользуются большим спросом за рубежом. Автомобили, изготовленные польскими автостроителями, покупают страны Африки, Ближнего и Дальнего Востока.

НА СНИМКЕ: польский микроавтобус «НИСА-501» недалеко от гвинейского селения.

Фото ЦАФ—ТАСС

Специализированное производственно-техническое предприятие «ЭНЕРГОРЕМНАЛАДКА», Кузбасского совнархоза доводит до сведения руководителей орсов, колхозов, совхозов, что до 15 ноября сего года производится заключение договоров на монтаж, ремонт и технадзор весоизмерительных приборов.

Заявки направлять по адресу: г. Кемерово-3, ул. 1-я Лесокомбинатская 10-А. Телефоны: 9-02-72; 90-2-65.

Организации, не заключившие договоры до 15 декабря 1965 года, в плановом порядке обслуживаться не будут.

Одновременно сообщаем, что договоры, заключенные Кузнецким весоизмерительным заводом на монтаж и ремонт весоизмерительных приборов, а также удостоверения, выданные им весовым слесарям на право ремонта весовых приборов, с 1-го октября с. г. утрачивают силу в связи с передачей весоизмерительного производства специализированному производственно-техническому предприятию «Энергомернадладка».

ДИРЕКЦИЯ.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09, бухгалтерии 0-67.

Типография газеты «Красное знамя»

Заказ № 892

Тираж 5000 экз.